

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN:

VIDÉKEN:

4 kon.

Félévre 78 —

nyelvére 2 kon.

Nyelvére 86 —

Felolós szerkesztő és fapulafónosa
SZABÓ JÓZSEF.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.
Telefonszám 32.
Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

Ítélet előtt.

Szentes, május 30.

A napi szenzációban, a Désy—Lukács-perben a bizonyítás befejeződött, azzal az örvendetes eredménnyel, hogy bebizonyították mindent, amit bizonyítás nélkül is tudott mindenki, ellenben nem bizonyították be semmit se, ami az érdeklődő politikusokat preokkupált véleményüktől, vagy előre megállapított ítéletüktől eltéríteni alkalmas, vagy elég súlyos lenne.

Bebizonyították, hogy van, volt és lesz pártkassza választási célokra s hogy ebbe hogyan, milyen forrásokból folyik be a pénz. Bebizonyították, hogy a munkapárti választások biztosítására Elek Pál révén szokatlan nagy összeg folyt be a pártkasszába. Kinek kellett ezt bizonyítani?

Ki nem tudta mindezeket? Aki visszaemlékezik a Lónyay-féle, a Szápary-féle és a Bánffy-Dezső-féle céges választásokra, amelyek egyikével még a dinasztia is meggyanúsították azzal, hogy, ha jól emlékszem, nyolc millió val gyarapította meg a szabad elvű pártkasszát, az tudja, hogy ha ez a dolog panama, akkor csak kevés magyar kormányférfiu kerül el véletlenül a panamista nevet. De ezt Magyarországon mindig mindenki tudja, mindenki kárhóztatta, mindenki szerette volna orvosolni, a választások sorsát a pénz hatalma alul ki-venni, tisztaságát biztosítani, de soha máig senki nem gondolta, hogy a választási korrupció az- zal orvosolják, hogy a közszokás, a közszellem és megromlását az államférfiak egyéni becsületén keressék. Csodálkozom azon, hogy Lukács László nem ment a bíróság elé, hogy egy ilyenféle nyilatkozatot tegyen: igen, más kormányok, előző kormányok gyakorlata szerint az a kormány is, melynek tagja voltam, megtöltötte a pártkasszát a lehetőség szerint. De abba az állapot illető pénz nem ment, abból sem én, sem más idegen célokra, másra, mint ami re-

deltetése volt, egy krajcárt el nem költöttünk. Ha ezek alapján engemet valaki Európa legnagyobb panamistájának nevez, azt nem vagyok hajlandó eltérni, ez ellen keresem a bírói oltalmat. Az ítéletet kedden fogják kihirdetni. Bíró súlyosabb helyzetben, nagyobb terror alatt még alig volt, mint ennek a pernek a bírái. Férfias jellem, szilárd meggyőződés és makulatlan lelkiismeret kell ahhoz, hogy megne-kiingjon attól a boszorkánytánc- tól, melyet olyan vad furiával jár körülötte a pártpolitika.

A Lukács-Désy per.

— Ítélet kedd délben. —

Budapest, május 31.

A vád és védelem mérköztek meg ma délután egymással. Erre a döntést megelőző jelenetre összesereg-lettek a kíváncsiakon kívül azok is, akiknek politikai érdeke fűződik a perhez. A hallgatóság sorában ott voltak egyebek között Andrássy Gyula gróf, Károlyi Mihály gróf, Rakovszky István, Tóth János s többen az ellenzéki és munkapárti képviselők közül.

A törvényszék elnöke nyomban, a tárgyalás megnyitása után átadta a szót a közvadásznak. Sélly Barnabás dr. főügyész-helyettes aránylag rövid, de tartalmas beszédében főképpen a jogi momentumok kidomborítására vetette a súlyt. Azzal kezdte, hogy ismét bevont a politika az igazságszolgáltatás palotájába, de hiszi, — ugymond — hogy az igazság fénye kitűni e teremből a politikai szenevedelmeket s az igazság fénye meg- aranyozza ítéletében a tisztességet és a tudást. Nem Lukács László politikai cselekedetei felett kell ítéletet mondani, mert ezek a parlament s a törvényelet itélőszéke elé tartoznak. Csak arról lehet itt szó, hogy csele- kedeteiből háramlik-e rá valami olyan, ami egyéni becsületén fölött ejt. A közzétett királyi főügyész-helyettes ezután a panama fogalmát állapítja meg. Szerinte panama zsebkérés s nem politikai kérdés. Panama alatt csakis a saját javára szolgáló jogtalan haszonzerzést értünk. S mert Désy Zoltánnak nem sikerült bebizonyítania, hogy Lukács Lászlónak akár csak egy fillér is jutott a Magyar Bank pénzéből, rágalmazásért tesz ellene vádat.

Vázsonyi Vilmos dr. sok maliciával aláfestett védőbeszédet mondott. Az ügyész politikai pernek nevezi ezt a pert. En — ugymond — többnek tartom. Két egymással ellenkező világlátásnak az összeütkezését. Désy Zoltán a régi tiszta magyar idők alakjaként áll a bíróság előtt, aki a közéletet nem haszonelérésre való alkalomnak, hanem nobile officiumnak tekinti. Lukács László ellenben a bankok árnyékában húzódik meg, mihelyt a politikai pályáját el-hagyja s a bankokból kerül ismét vissza a politikához. A két férfi között való harc tehát nem politikai harc, hanem erkölcsi harc s ebben a harcban hangzott el Désy ajkán a panama szó. A védő azután foglal-kozik a Magyar Bank szerződéseivel s tanukra és okiratokra való hivat-kozással hangoztatja, hogy a Magyar Bank ezeknek a szerződéseknek a meghosszabbításáért fizette az ötöd-fél millió koronát, amely a kincstárt illette volna meg. Hangoztatja, hogy Désynek sikerült bebizonyítania, hogy Lukács László panamista s ezen az alapon felmentést kér.

Vázsonyi délután négy órákor fejezte be a védőbeszédét, amit a hal- gatóság egy része éljenzással fogad-ott. Az elnök az éljenzőket. Között gróf Károlyi Mihályt és gróf Hadik Jánost is, rendreutasította. Ezután Horváth Elemér és Ztoray Aladár mondtak rövid védőbeszédet s végül Désy mondott néhány szót, mire a tárgyalást fél hétkor az elnök bezártta.

Az ítéletet kedd délben egy órákor hirdetik ki a törvényszéken.

Királyok találkozása.

Bécs, május 31.

Vilmos császár találkozása Ichiben királyunkkal nem az egyetlen király-találkozó lesz a nyár folyamán. György angol király júliusban meg fogja látog- gatni Szent-Pétervárot az orosz cárt.

A béke hatása.

Bécs, május 31.

Diplomáciai körökben általános meg- nyugvást keit a béke megkötésének ténnyé. Remélik, hogy a szövetséges hatalmak is megegyezésre fognak jutni a még függő kérdésekben. A hármas entente tagjai a demobilizálást akarják a közel jövőben végrehajtani és csak ezután kívánják dönteni a határrendezés kérdésében.

Majális.

Szentes, május 31.

Kedves, meleg napja és estélye lesz ma a főgimnázium tanuló ifjuságának. Majálisat rendeznek a Széchenyi-liget- ben. Az előkészületekből látjuk, hogy szakítottak az ujjában lábra kapott szokással. Az alkony és este gyö- nyörű órában nem hagyják ott a szép természetet, hogy bevonuljanak a színházterem meleg falai közé, hanem kiinn maradnak a liget tere- bélyes fái alatt.

Valóban, kedves ötlet volt ifjusá- gunktól visszatérni a kerti mulatság- hoz. Hisszük, hogy közönségünk tel- jes mértékben méltányolni is fogja ezt. A belépődíj egész délutánra és estére mindössze egy korona abban az esetben is, ha valaki esetleg haza- megy és csak vacsora után tér vissza. Bár erre nincs szükség, mert, mint halljuk, a vendéglős megette a leg- messzebbmenő intézkedéseket, hogy csak az özonszót, hanem mindenigényt kielégítő meleg és hideg vacsorát szolgálthasson a vendégeknak.

Reméljük, hogy az idő kedvező lesz és a főgimnáziumi ifjusg majá- lisán minden tekintetben sikerülni fog.

A háztartási tanfolyamról

Szentes, május 31.

A szentesi háztartási tanfolyamon szépen haladnak a háztartás elsa- játítása tekintetében a növendékek. Indíttatva érezzük magunkat, hogy ennek a közhatalmu tanfolyamnak működéséről hétről-hétre beszámol- junk. Az intézet tanítóit odaadó figyelmet fejtnek az elméleti, a kézi ügyesség és egyéb gazdasági teendők elsajátítása körül s már a tanfolyam nyegyedik hetében elsajátították a fe- hérnemű varrást, most pedig átérttek a felsőruha szabásra és varrára is. A konyhaművészet terén készített- tek apró és nagy tarhonyát, rétest, gyurt tészta, különféle leveseket és pésznyéket.

Gulácsy Sándor szegedi gazdasági tanár, aki a miniszterium megbízás- sából a közvetlen felügyeletet gya- korolja, szerdán itt volt megtekinteni a tanfolyam működését és teljes megegyedését nyilváníttotta.

A tanfolyam valószínűleg június 25-én fog végeződni s az addig lá- tottakból és tapasztalatokból ítélve, az ügybuzgó vezetés mellett leánykánk szorgalmas és szímió gazdasszo- nyokká fognak kiképezetelni.

Gazdátlan iskolák

Szentes, május 31.

A szentesi külterületi állami iskolák gondnoksága megkereste a tanácsot, hogy a kajáni tanya iskolá tétőzetét javíttassa ki. Hosszu idő múltával a tanács arról értesítette az állami iskolai gondnokságot, hogy a javítást nem vállalja s elutasította a határozatát azzal indokolta, hogy Szentés város a külterületi iskolákat még 1909 június 12-én s folytatva tartott eljárás alkalmával a m. kir. kincstárnak átadta.

A gondnokság ezekből azt látja, hogy a külterületi állami iskolák ezidőszent teljesen gazdátlanok, mert sem a kincstár, sem Szentés város nem intézkedik az épületek jókarban tartásáról, pedig némely iskolai épület már dűlőfélben van s ha a kijavításra nézve sürgős intézkedés nem történik, az iskolai épületek legnagyobb része lakhatatlanná válik. A gondnokság május 17-én tartott üléséből kifolyólag megkereste a tanfelügyelőt is, hogy az 1908 óta húzódó végleges átvétel elintézését sürgesse meg. A tanfelügyelő erre azt felelte, hogy az iskolák átvétele csak a m. kir. közoktatásügyi miniszternek erre vonatkozó helybenhagyó határozatának beérkezése után fog véglegesnek tekinteni és ez eddig nemcsak nem történt meg, hanem ellenkezőleg, az 1909. évben felvett jegyzőkönyv alapján új felülvizsgálatot rendelt el, amelynek iratai — éppen Szentés város késedelmeskedése folytán — még ma sincsenek felterjesztve. — Mindaddig tehát, míg az átvétel végérvényesen ki nem mondatik, az összes karbantartási költségek a város terhelik.

Ennyit mond a tanfelügyelő. Mi pedig a közérdek nevében kérdeznél vagyunk bátrak, hogy ki vállal a késedelmesgéből eredt károk és esetleges bekövetkezhető szerencsétlenségeket felelősséget.

A tanya iskolák megépítésük után is mindig egy-egy kifogásolhatóak voltak, most pedig, mint gazdátlan épületek, maholnap romokká válnak.

Nem átirat és nem izenetváltás kell ide, tisztelt uraim! Mert ezzel a bajokat nem szándújk, hanem azonnali gyökeres intézkedés. Ezek az épületek a városnak szézszeire kerültek, amelyeket verszendőbe hagyni Isten ellen való véték.

Kovács Pál

Vass Juszitika

Jegyzetek.

Minden külön értesítés helyett.

A n. é. közönség szíves tudomására hozom, hogy egy öt ló-erejű

Motoros favágógépet

szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: **Szüics Lajos**
Nyíri-u. 26. 1057

Rablók garázdálkodása.

Brassó, május 31.

Szinájában egy ottani kereskedő házába betört egy tizenkét tagból álló rablóbanda, melynek tagjai löföggörrekkel voltak ellátva és álarcot viseltek. A betörést azonban észrevették, mire számosan elősiettek s a rablókat elriasztották, akik menekülés közben többször visszalöttek. Tegnap délután ugyanez a rablóbanda, amely mint megállították, temesmegyei és romániai oláhokból áll, betört a gróf Károlyi-féle vadászkastélyba. Az ör lármát csapott, sokan segítségül jöttek, mire a rablók kénytelenek voltak innen is zsákmány nélkül elmenekülni. Menekülésük közben itt is többször rálöttek üldözőikre. A rablók üldözésére több csendőrajórt küldtek ki. Még tegnap találkozott egy két tagból álló járőr a rablókkal a Brassó melletti alsótemesi erdőben. A banditák valóságos golyózáppal fogadták a két csendőrt. Az egyik csendőrt átfúrta egy golyó és azonnal meghalt, a másik pedig kénytelen volt a túlerő elől elmenekülni.

Később egy öttágu járőrre lesből lőttek rá és három tagját a járőrnek súlyosan megsebesítették, akik közül az egyiknek állapota életveszélyes. Mind a hármat beszállították a brassói katonai kórházba. A csendőrkörületi parancsnokság ezek után erőlyen intézkedéseket fogvaatosított. Azonnal kirendelt még száz csendőrt és ma reggel még százhuszat, akik hosszafalu irányából Ósáncz felé szorították az alsótemesi erdőben rejtőző banditákat. A brassói gyalogezred két zászlóalját is kirendelték s ezek Ósánczra körül helyezkedtek el, hogy az arrafelé szorított rablók így két tűz közé kerüljenek. A magyar hatóságok felkérésére a román határon román katonaságot rendeltek ki s ezek az esetleg arra menekülő rablókat fel fogják tartóztatni.

Ma, vasárnap nagy slágerest az

EDISON

mozgóképi színházban

Fekete Sas.

(Vásárszél.)

Műsor:

1. Nagy tengeri hadgyakorlatok (természeti felv.)
2. A doktor kisasszony, (hum.)
- 3,4. New-Yorki apacsok dráma 2 felvonásban.
5. Shumár, (szines.)
- 6, 7, 8. Spechbahér, vagy a Halál menyasszonya.

Előadások d. u. 5, este 8 és 9 órakor.

Helyárak: Pálolyaszék 80 f, I. hely 60. f, II. hely 40 f, III. hely 20 f.

Eladó föld. Eladó Kristó Nagy Istvánné örökösei Belsőcsész 36. sz. 77 hold tanyaöföldje. Értekezhetni Horváth Gyula-u. 30 sz. alatt Ibolya Károly házában. 1043

TABAJDY JÓZSEF I. ker. báró Harucker-utca 9. sz. a házban 80 négyzetméteres, szép, világos pince kiadó. 1056

UJDONSÁGOK.

Szentes, május 31.

— A tárlat utolsó napja. Sántha Ferenc képiállítása az új városába nagytermében még csak ma vasárnapra 8 óráig lesz nyitva. A tárlat eddig is nagy látogatottságnak örvendett s a képrekrevők is számosan jelenkeztek. Eliehet mondani, hogy a képek sokkal olcsóbbak, mint amennyit művészi belterükké képvisel. Az utolsó napon még díszes és olcsó képekkel láthatják el szalonjukat vagy szobáikat azok, akik a művészet iránt érdekeltek és érzékel viselteknek. A már közlött képrészárólkon kívül még tegnap a következők jelenkeztek: Fekete Mártonné urnó 2 virágképet, Kiss Pál h. állami anyakönyvvezető 2 tájképet, Mócz Kálmán 2 tájképet, Basa József uradalmi jószágigazgató 2 tájképet. A tárlat képei közül 10—12 darab, június hó folyamán a Könyves Kálmán irodalmi és műkiadó részvénytársaság művész szalonjában Budapesten is ki fog állítani.

— Gyógyszerész értekezlet. Mint értesülünk, a helybeli gyógyszerészek a közelmúlt napokban gyűlést tartottak, melyen elhatározták, hogy a kézi gyógyszereket ezenul csakis tűz filléres adagokban szolgáltassák ki. Ezzel az intézkedésükkel a közönség javát kívánják szolgáltálni a gyógyszerészek mert a tűz filléres adagok nagysága jóval meghaladja az ezelőtt több tételben kiszolgáltattott ugyanolyan értékű kézi gyógyszer értékét.

— Jótékonyág. A kath. elemi iskolás gyermekek szerdai majálisai alkalmával Haron Tivadarné urnó 100 drb. kalácsot volt szives küldeni, amely a gyermekek között kiosztotta. Ezen nemes cselekedetért hálas köszönetet mond a gyermekek nevében a tanestület.

— A gazdák biztosító szövetkezete dr. Czukkermann Andor ügyvéd képviselőbenbűnvádi feljelentést tett Popper Adolf volt szentesi ügynöke ellen azért, mert Pirithy Mátyásnál fuvarokat vett igénybe azokra a szövetkezetből előleget is kapott, de a felhasználó fuvarok díját a fuvar ki szolgáltatóknak nem fizette ki, hanem helyette a követelt összeget Pirithy Mátyásnak a biztosító társulatnak kellett folyósítani. A társulat eiben büntetődel cselekményt látván, a volt ügynök ellen a rendőrségnek feljelentést tett.

— Értesíti a kenyérgyár a közönséget, hogy június 1-től kezdve otthon készített kenyeret napjában kétszer fogad el kisütésre. Vetés pontosan reggel 8 és délután 3 órakor.

— „A Milliók” című szenzációs 2 felvonásos dráma kerül színe ma a Tudományos Mozgósínházban. Az előadás jegyei egész nap a háznál, este a pénztárnál válthatók.

— Halálozás. Doma Bálint volt városi rendőr tegnap reggel szállásadóőjének, Gilicze Mihályéknak lakásán hirtelen meghalt.

— Öngyilkosság. Az öreg Székely János ácsmester tegnap eldobta magától az életet, Jó iparos és jókedélyű ember volt mindaddig, míg egy gyógyíthatatlan betegség hatalmába nem kerítette. Erős szervezete sokáig ellentállt a romboló kórnak, de midőn már hangját is kezdte elveszíteni meghasonlott önmagával s egy revolverrel véget vetett életének. Utolsó szava az volt: „Kicsire nem nézek.”

— Ingyenes balatoni kalauz. A Balatoni Szövetségnek most jelent meg az ingyenes balatoni kalauza. A szép képekkel díszített kalauz a szövetség 60 ezer példányban nyomtatja és osztja szét. 10 filléres bélyegdíj mellett a csinos füzetet bárki megkaphatja a szövetség titkári hivatalánál Balatonfűréden.

— Alakuló közgyűlés. A szentesi „Iparos Kör” alakuló közgyűlésére mely holnap, hétfő délután 4 órakor a Központi szálloda nagytermében tartatik meg, ez uton is felhívjuk az iparoság figyelmét. A szervező bizottság kéri az iparosokat, hogy lehetőleg teljes számmal jelenjenek meg.

— Az Epilepsia, nehézkör gyógyítása. Semmire se pályáznak többen, mint a közönség hiszékenységre Önmaguk iránti övatosság legyen azért mindenkiné, de különösen az epilepsziás betegeknek legelőször kötelességük. E téren, — mint ismeretes, — sok visszaélés történt s azért a betegek, hogy fájdalmas csalódástól megóva maradjanak, jól fontolják meg, hol keressenek gyógyulást. Legujabban a közönség és az orvosok körében is mindjában hirdetik és elismerik dr. Szabó B. Sándor budapesti szakorvos gyógyító módszerét az epilepszia ellen, mely sok évi tudományos kiutazás eredménye és egyedül alkalmas az epilepszia teljes és tartós gyógyítását biztosítani. Csak kötelességük felületeljen, midőn a széles körökben elterjedt orvodeseti hirt t. olvasóinknak tudomására hozzuk. Gyógyulást keresőknek díjtalanul ad felvilágosítást dr. Szabó B. Sándor rendelőintézte, Budapest, Magyarokor-utca 18.

— Emésztes zavarok csecsemőkénél, hasmenés, hányászkelés, hélihurrtb. mindig csak helytelen táplálás következményei és e rettegett betegségek már sok gondot és bánatot szereztek az aggódo szülőknek. Ha azt akarja, hogy gyermeke egy igazán jóiu és könnyen emészthető táplálék mellett szépen fejlődék, egy adjon kedvenceknek Nestlé-féle gyermeklisztet. Próbádozozokat teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien I. Biberstrasse.

— Nincs elegáns nő ki ne használná a Földes-féle Margit-krémet és Margit-zappant, mert a Földes-féle szépiítő szerek a legjobbak az egész világon.

— Időjárás. Meleg idő várható.

ELADÓ egy harisnyakötő kőrörögép mely percenként 10000 szemet köt. A gépmegkínthető Kosuth-utca 13. sz. harisnyakötődben Sióros Sz. Esztinél. Értekezni lehet Ludányi Mihály lapkiadóval.

Nem ruha teszi az embert,
Járhat bármily rongyosan, mert fődolog a



Bersonsarok
Dülcög járhat attól kapok.

Bersonművek Budapest

Uj expedició a Déli-sarkon

Bécs, május 31.

Bécsből jelentik, hogy egy előkelő férfiakból és kutatókból álló társaság elhatározta, hogy a jövő év május havában osztrák-magyar felderítő expedíciót küld a déli sarkra. Az expedíciót, amelynek vezetője König, az ismert nevű sarki utazó lesz, a legmodernebb szerelék fel. A társaság élén Wilcekar gróf, a sarki kutatók mestere áll. Az expedíció költségeit 690 000 koronában állapították meg.

Nincs munka

Szentes, május 31.

Ilyen cím alatt közzöltük mi le egy rövid közleményt lapunk f. évi május 28-án megjelent számában. Egyik jóakarónk erre figyelmeztetett bennünket hogy igen is volna munka csak volna munkás.

Mi erre tisztelettel csak azt jegezzük meg, hogy a munkahiányt a kubikos munkásokra értették, akik csakugyan nem tudtak munkához jutni. Ezt az értesítésünket pedig onnan merítettük, hogy más időben, — ilyenkor a hatóság munkás közvéttőlön tudat számára jelentkeznek a vállalkozók, most pedig a balkáni és rossz pénzügyi viszonyok folytán minden vállalkozás a földmunkák terén haduguit. Egyébként a felszólalásnak igazat adunk.

A csongrádi járás főszolgabírájától. ad 1316—1913. szám

Hirdetmény.

Az üresedésben levő csai yteleki körörosvi állásra, — mely körhöz Csanytelek székhelyivel Tömörkény község tartozik, ezennel pályázatot hirdetek.

- A körörosvi javadalmazása:
- 1) 1600 korona törzsfizetés,
 - 2) 400 korona lakbér,
 - 3) természetbeni fuvar.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajják, hogy az 1908. évi XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt képesítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket f. évi junus hó 20-ig hozzám annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választás napját később fogom közzéni.

Csongrád, 1913 május 29.

FEKETE főszolgabíró.

XXXXXXXXXXXXXX



Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Szentes, május 31.

Buza októberre	11 24 "
Rozs októberre	9 20 "
Tengeri júliusra	8 — "
Tengeri augusztusra.	8 09 "
Zab októberre.	8 31 "

Az Első Szentesi Kenyergyár árjegyzése.

Fehér kenyér	32
Félfarna kenyér	28
Korpa	14—
Zsoldos korpa	15—
Árpadara	22
Kukorica dara	19
Párkorpa	80
Griz	48
Prézli	80
Liszt	38
"	36
"	34
"	32
"	30
Köleskása brassói	32
Lágyó	28
Darabossó	26
Marhasó	15

Minden nő szeret

hatalmának, vagyis szépségének fenn-tartására. Áldozni és helyesen teszi, hiszen azért nő, hogy szép legyen. Az elcsúszló vörös orr, szeplo, májfolt, mitesz-szer, pattanás, ráncok, foltok, minden arcátisztatlanság és bőrhány eltávolítása kötelessége a nőnek. vétek volna rut arccal élni, ha van megbízható szer, mely szépséget teremt. Általában legjobban szeretik a **Kriegner-féle szépi-tőszereket** és pedig a

- Kriegner-féle krém,** mely 2-3 nap alatt hiányt gyökeresen eltüntet, teljesen ártalmatlan, fehérít, üdít, simít, hatall.
- Ára 1 korona.**
- Kriegner-féle szappan** Kellences illatu, tartós és üdítő hatást.
- Ára 1 korona.**
- Kriegner-féle puder** vödi a bőrt a nap és szél befolyása, valamint arcátisztatlanságok ellen.
- Ára 1 korona.**

Aki ezeket a szereket használja, annak nem kell a vénüléstől tartania, szépsé- nek hatalmát megtartja a legmagasabb korig. Kaphatók az összes gyógytárakban. Postai szállítás naponta utánvéttel.

Kriegner gyógyszerár.
Budapest, Kálvin-ter. 958

Jelentés.

Tisztelettel hozom tudomá- sára a szórakozó közönség- nek, hogy

tyukpiactéri vendéglőm kerthelyisé- gében

a magyar zenekar működésével **ünnep- és vasárnapo- kon szórakozó-estélyt rendezek.**

Hideg, meleg étellel és jó borral szolgálom ki vendé- geimet. — A n. é. közön- ség becses pártfogását kéri

Borsos Antal vendéglős

Eladó.
Két darab jókarban levő dupla ajtó és ablak. Megtekinthető I. kerület Tóth József-utca 27 szám alatt. 1086

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Irta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 228

- Nagy veszélyben!
- De csak megmenthető!
- Nem hiszem.
- De hát mi tehetted oly várat- lanul tönkre?
- Vértódulás az agyba!
- De hisz ez ellen van néha or- vosság?
- Érvágás s mustár.
- Akkor hát gyorsan alkalmazza.
- Lchetetlen!
- Miért?
- Ha étellel itallal telt testre al- kalmazzuk mind a kettőt, rögtöni halált okozna.

— De hát segítség nélkül hagy- juk, a megmentésére semmit se te- gyünk.

— A lakásra kell vitetni s a háziorvosát kell elhivatni, aki ismeri természetét, s talán az tehet oly kísérletet, amelyért én a felelőssé- get el nem vállalhatom.

— De kedves doktor ur, legalább kísérjen el az Amsterdami-utcaiba, amelyben szerencsétlen barátom lakik.

— Ha nagy sulyt fektet rá, el- kísérerem. De biztosítom tőle, hogy az teljesen szükségtelen.

— Kérem doktor ur. Jó rendelkezék felettem! Én csak barátjaimat s értesitem s rögtön visszatérek. De mindenek előtt emeljük fel, nem maradhat itt a földön.

Villars Mór egy gyermeknél nem igen vala sulyosabb. S így nagyon kevés fáradságba került őt alvó ember módjára a támlásszékbe tenni. Miután ezt megtörtént, az orvos el- hagyta a szobát.

János egyedül maradván Bijou Adelinnal, gunyosan mondá: Nos, bizalmas barátom, méregkeverőnek tart még?

— Nem, — válaszolá Adelin, de oly hangon, amelyből a meggyőző- dést nem igen lehetett kiérezni.

(Folyt. köv.)

Szentesi Tudományos MOZGÓ-SZÍNHÁZ

Vasárnap délután 6 és este fél 9 óraker.

Műsor:

- 1 Egy új sport, látkép.
2. A cigarettá, humoros.
3. Piperkőc, komikus.
4. 5. Az áruló, dráma 2 felv.
6. 7. **A milliók**, dráma 2 felv.
8. Elvárásolt cipők, humoros.

Délutáni helyárok:
Diszpáholy 8 személyre 5 kor. Nagypáholy 5 személyre 3 kor. Kiszpáholy 4 személyre 2 40 kor. Tamlásszék 60 fill, I-ső hely 40 fill, II. hely 30 fill, III. hely 20 fill, Gyermekek állójegy 10 fillér.

Esti helyárok:
Tamlásszék 80 fill, I. hely 60 fill, II. hely 40 fill, III. hely 30 fill, Nagypáholy 4 kor., Kiszpáholy 3 20 kor., Diszpáholy 8 személyre 6 korona. Tíz evon alult gyermekeknek állóhely 12 f.

Kétszobás udvari lakás azonnal ki- adó Horváth Mihály-utca 5. sz., ugyanott butorok eladók. 1102

Pálínkafező Kiss Józsefnek Bercesnyí- utca 2. szép szegni való nájja és a háza eladó. 1048

Gyümölcs-szállító kosarat legelőnyösebben szállít az

minden kivitelben és mennyiségben

Országos Központi Hitelszövetkezet

kötélkébe tartozó ipari és háziipari szövetkezet **Beszéző és Értékesítő Központja** Budapest, VIII. József-kör- ut 36. — Szétküldési telepek: Kec- kemét, Szépfalu, Zenta. 1094

Bús-vendéglő és

Kerthelyiség Szentes, Kunszentmártoni-u. 1.

ujlag átalakítva és modernül be- rendezve a n. é. közönség rendel- kézésére áll. Hideg és meleg étetek. Heti és havi kosztosok elfogadtat- nak. — Állandóan friss csopálóu köbányai részvény sör. — Kítűnő hegyi és homoki borok.

Az országhírű Bús-féle pálinka kizárólagos elárúsítása.

A közkedvelt Bús-féle nyári pálinka literje 1 korona 60 fillér.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy gyógyszer-tára- mat a helyiség javításának ideje alatt ugyanabban a házban, a volt helyiség mellé helyeztem át.

Lehrer Alfréd gyógyszerész.

1104

Meghívó.

A Szentesi Református Kör 1913. évi június hó 8-án dél- előtt 11 óraker tartandó köz- gyűlésére a Református Kör tagjait tisztelettel meghívom.

Futó Zoltán elnök.

Tárgysorozat:

1. Igazgatói jelentés az elmelt 1912. évről.
2. Zárszámadás az 1912. év- ről.
3. Költségvetési előirányzat az 1913. évre.
4. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a Kör elnökségéhez benyújtandók.
5. Tisztaítás. 1103



Üzleteladás.

Betegség miatt Szegváron az új faluban a Magyar-féle üzlet, amely évi 40—42000 koronát forgalmaz, dohány és ital árusítással együtt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 1091

Csak azoknak a cigarettázóknak
 akik egy csomagra való tekintettel nem sajnálnak naponta 1-2 fillért költsékre.

Clubspecialité
 120 lap 20 fillér
 80 • 12 •
 100 • 80 •

Orvosi tanácsra a kiváló és liposkák bronch- és minnyomó valamint asztradi- és gyomorszáj- betegségekkel, valamint minden légzőrendszeri és kiválóan fontos a gyomros alkatúak számára.

Förkötár:
EISLER LAJOS

Szentes város polgármesterétől.
 4602—1913. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. honvéhadaprúdiskolában az 1913—1914. tanév kezdetén betöltendő helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a városi katonaugyvezetői hivatalban a hivatalos írák alatt megtekinthető.
 Szentesen, 1913 május 20.

1095 Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

Szentes város polgármesterétől.
 3594—1913. szám.

Hirdetmény.

Értesítem Szentes város gazdaközöniségét, hogy a Kereskedelemügyi Miniszter urnak 89843—1912. számú rendelete értelmében a conventiók lemérésére használt mérlegek és mérőeszközök hitelesítéssel látsdók el.
 Ennélfogva felhívom, a gazdaközöniség, hogy a conventiók kimérésére használandó mérlegeiket és mérőeszközöiket hitelesítés iránt a szóháznál működő mértékhitelitestőnél mutassák be, megjegyzem, hogy a mértékek és mérőeszközök hitelesítése után az eddigiekhez képest igen mérsékelt díjak fognak szedetni.
 Szentes, 1913 évi április 16.

1013 Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

1878 óta! Mindenütt bevált híres, közkedvelt minden létező hódizsert felülmul a valódi **CENTIFOLIA**-kenőcs

(szelött ügynvezett csodakénőcs)

EREJE és HATÁSA:
 Megakadályoz a megszüntet vérmérgeszt. — Operációkat tesz feleslegessé. Használ szoptatás nőknél, tejemindításhoz a emlőmegkeményedés ellen. Orbán s bármilyen elavult bántalmaknál, sebes és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt lábaknál, csontszűrés, kar-, szűrt. lőt-, vágott-, zúzottsebeknél, idegen testek eltávolítására mint: üveg, száika, por, serét, tüske stb., mindenféle daganatnál, fekélynél, kirovornél, karbunkulussnál, közpödéseknél, épp így ráknál, továbbá főregnél vagy rohadásnál, menés által feltört lábaknál, **bármely égési sebnél**, elfagyott testrészeknél, hosszú betegségeknek előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatoknál, vörkeleséknél, fültályosnál, valamint kípallás ellen gyermekéknél stb. kiváló és biztos gyógyhatása.



Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3'60. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény.
 Budapestben kapható: Torók József gyógyszerüzében s a legtöbb gyógyszerárban. Nagyban kapható Thalmyer és Seitz, Kochmeister utódai és Radonovits Testvérek drogeriájában Budapestben. — A hol nincs lerakát, ott rendeljünk **THIERRY A Órangyal-gyógyszerüzéből PRAGRA (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)** 1952

Kátrányozott tetőcserép!

Elsőrendű Szőréghy **Oriás** salétrom és mészkőmentes tetőcserép a legnagyobb fedőképességgel, vízhatlan

az összes létezőnél jobb és nagyobb egy négyzetöglőre 46 drb. szükséges, házhoz szállítva is a legolcsóbb árban kapható: **Sarkady Nagy Ferenc** kizárólagos elárúsítónál. 934



Szab. **Graepel** cseplőgép lemeztörekrosta. Egyedül gyártja a feltaláló:

GRAEPEL HUGÓ

betéti-társaság.
 Budapest, V. Váci-ut 40-46
 Árjegyzék és minta kívánatra ingyen és bérmentve. 950

Rendeljen izléses kivitelű nyomtatványt, mert olcsón és gyorsan kapja a **Szentes és Vidéke** könny nyomdában. **Petőfi-u. 5. sz.**

Mit kiabál?

hiszen mindenki tudja már, hogy a

MÁGNÁS CIPŐKRÉM
 Minősége kitünő. puhít, tisztít, fényesít.

Gyártja: **HERCZEG és GEIGER**
 Császár és kir. udvari szállító Budapest.
 (KAPHATÓ MINDENÜTT)

Aki olcsón jót és szépet akar vásárolni az kizárólag

TURUL
 cipőt vesz

Elegáns kivitel. Szabott árak. Kizárólagos elárúsítás Szentesen:
Pollák Testvérek
 úri és női divatruházában.

Gyógyfürdő

Gleichenberg
 Stelzmark

Felülmulhatatlan értékű minden **légyoszervi** betegségnél. Idény Május 15-től — Szeptember 30-ig.
 Világhírű gyógyfürrások: **Emma forrás, Konstantin forrás.**
 Felvilágosítással és prospektussal szolgál **Kurkomisszion Gleichenberg.**

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan. 1082

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.



Ne tessék elfogadni Kölniviz-szappant, kölnvizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell eltogadni helytelen és utánzott kölnvizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselője

Holczér Emil Zoltán, Budapest, VIII. ker., Szigetvári-utca 16. szám egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szereznék be az **eredeti minőség.**

Fontos

figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszert, piperezsappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent, kérjük megkérni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez” illatszertár vezetője. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczy-tér 1. sz. a. Tar-féle házban

úri női és orthopád cipész műhely nyitottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinosság és tartósság tekintetében első helyen állanak (míról már az első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek párfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

úri-, női és orthopád cipész mester.

1040

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat óhajtanak közöljék címüket bárholon „Le Parfumeur” Budapest. 1000.

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztüm, alj és blous ruhaneműit Kurucz né

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg. Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Czigányprimás!



Czigányprimás!

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdaközönség, kik jószágjukat aratási idő alatt kimélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai

Massey Harris géppel aratnak.

Heted forduló kötőszervezete, szabadonjáró gabonaszállító készüléke és hengeres acél csapágái utóérhetetelenek. A hőmezővásárhelyi gazdáknak már kedvec gépe, ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél **Szentesen**, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítési fonat, kátrány, karboineum, gépolaj, gépszijak, kékkő, raffia és cséplési idényre készén jutányos árban beszerezhető. 108

Parfumerie „Hez” illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktár. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk örösi eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökő előnyöket biztosítottunk.

Újabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üveg téglés francia arc- és kézfinomító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban).
- 1 könyv (60 lap) angol powderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyállel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Maria Farina kölniviz
- 10 db. szekrény- és ruhallátósító (francia Sachet-lap)

Összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.

Szállítások naponta eszközöltetnek utánvét mellett. Négy koronán aluli megrendeléseknél portómentesítés céljából a pénzt előre beküldeni (lehet bélyegekben is), így a portó 50 fill. utánvételes szállításként portó 34 f. Csomagolási költséget nem számítunk. Oldalsó illatszertár háztartási értesítőket kívántra ingyen és bérmentve küldjük.

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár

udvari sör mindennap a delelő-

csárdában. Számos látogatást kér:

Kirják Árpád, vendéglős. 853

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi közgmalom. 939

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez” csoda szappanunktól el nem mulik, úgy pénzét kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez” csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez” csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésénél portó 84 fillér. Diszkrétén küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárukat,

u. m. szav. tisztá

Firnist,

különféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Écseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyarádi

bor literje K 1'20, rizling bor

literje 96 fill.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak

azonnal felvételik.

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi”

férfi gumi-övszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér.

„Hez”

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010